

PROTOKÓŁ NR 16 /2008
XVI Sesji Rady Gminy Perzów
w dniu 24 kwietnia 2008r.
w godz. 13.10 do 17.00

1. Otwarcie Sesji.

Otwarcia Sesji dokonał Przewodniczący Rady Gminy Perzów Zdzisław Burzała. Powitał radnych, Zastępcę Wójta, Panią Skarbnik, Panią Sekretarz, pracowników Urzędu Gminy, sołtysów. Stwierdził obecność 15 radnych.

Przewodniczący Rady Gminy odczytał porządek obrad Sesji:

1. Otwarcie Sesji.
2. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
3. Interpelacje.
4. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy.
5. Sprawozdanie z działalności Przewodniczącego Rady Gminy.
6. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia sprawozdania z wykonania budżetu Gminy za rok 2007 oraz udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Perzów.
7. Podjęcie uchwały w sprawie wysokości opłat za świadczenia w przedszkolach publicznych, dla których organem prowadzącym jest Gmina Perzów.
8. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXX/208/2001 Rady Gminy Perzów z dnia 26 listopada 2001r. w sprawie zmiany granic sołectw Słupia pod Bralinem i Koza Wielka.
9. Sprawozdanie z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Perzowie za rok 2007.
10. Wydanie opinii w sprawie podjęcia decyzji dotyczącej rozpoczęcia inwestycji, polegającej na budowie kolektora sanitarnego Nowa Wieś Książęca – Domasłów w roku 2009.

11. Wolne głosy i wnioski.

Pan Mega - wnosi o dodanie do porządku obrad w pkt.9 : podjęcie uchwały w sprawie uchYLENIA uchwały Nr XIII/74/2007 Rady Gminy Perzów z dnia 22 listopada 2007r.

Przewodniczący Rady – w związku z otrzymanym pismem od Dyrektora Gminnego Ośrodka Kultury w Perzowie w sprawie dofinansowania placówki, proponuje umieszczenie tej sprawy w punkcie 10.

Przewodniczący Rady poprosił radnych o głosowanie nad przyjęciem proponowanych zmian. 15 radnych głosowało za ich przyjęciem.

2. Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji.

Przewodniczący Rady Gminy zaproponował przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji bez odczytania, stwierdzając, iż protokół został wyłożony do wglądu przed Sesją , a poza tym jest możliwość zapoznania się z nim w biurze Rady.

Przewodniczący przeprowadził głosowanie za przyjęciem protokołu z poprzedniej Sesji bez odczytania.

W głosowaniu wzięło udział 15 radnych ; wszyscy radni jednogłośnie przyjęli protokół z XV Sesji bez odczytania.

3. Interpelacje.

Przewodniczący Rady – kiedy ruszy modernizacja stacji uzdatniania wody w Trębaczowie?

Pan Mega – jest dokumentacja. W Starostwie zostało zgłoszone przedsięwzięcie. Musimy odczekać 30 dni. Myślę o przełomie lipca i sierpnia.

Pan Ostrowski – na osiedlu załatano dziury. A co z resztą?

Pan Mega – będą naprawiane.

Radny Kozan – kiedy powiat ruszy z drogami? Dyrektor PZD w Kępnie obiecała naprawę poboczy na drodze Domasłów - Nowa Wieś Książęca.

Pan Mega – nie wiem nic ponad to, co Pani Dyrektor mówiła ostatnio na spotkaniu. Co do budowy drogi Trębaczów-Gronowice, PZD czeka na środki zewnętrzne.

Radny Pietrus – uważa, że należy ponaglić Panią Dyrektor, bo tą drogą nie da się jeździć. W przeciwnym razie trzeba będzie zamknąć tą drogę.

Pan Mega – wystosujemy pismo z zaproszeniem na Sesję do Dyrektora PZD w Kępnie i Starosty Kępińskiego.

Radny Pietrus – uważa, że wstępne prace można już zaczynać.

Przewodniczący Rady – a jeżeli nie będzie środków zewnętrznych, to co wtedy?

Pan Mega – powiat jest zarządcą, my możemy wysłać tylko monit.

4. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy.

Pan Mega przedstawił treść sprawozdania (w załączeniu).

Radny Kłodnicki – proponowałem nową oprawę lampy i jej przeniesienie koło nowego mieszkańca z Anglii. Nic Pan o tym nie wspominał.

Pan Mega – to nie jest inwestycja tylko remont. Będzie to zrobione.

Radny Kurzawa – to, co Pan czytał będzie realizowane, czy to jest plan?

Pan Mega – to będzie podejmowane przy nadwyżce, narazie są to zweryfikowane propozycje. Po podjęciu decyzji musi być uchwała o zwiększeniu udziałów w spółce Oświetlenie Uliczne i Drogowe.

Radny Pietrus – czy doczekam się jednej lampy przy okazji inwestycji na boisku, chodzi o skrzyżowanie.

Pan Mega potwierdza.

Radny Kozan – Pani konserwator, kiedy oglądała dzwonnice, to mówiła, że przyśle dokumenty czy minister przyzna nam środki, bo dzwonnica stoi na gruncie Pana Pawelki.

Pan Mega – Pan Pawelka nie ma nic przeciw remontowaniu dzwonnicy. Do końca maja wyślemy wniosek. Widziałem i zatwierdzałem protokół.

Nie było w nim określonych kosztów. Będziemy musieli ponieść koszty sporządzenia dokumentacji. Zorientuję się kto mógłby wykonać dokumentację.

Innych pytań do sprawozdania nie zgłoszono.

5. Sprawozdanie z działalności Przewodniczącego Rady Gminy.

Brałem udział w zakończeniu i podsumowaniu kontroli Najwyższej Izby Kontroli w Urzędzie Gminy w Perzowie.

Uczestniczyłem w spotkaniu w Kępnie w sprawie przebiegu drogi S-8. Wpłynęło pismo od Dyrektora Gminnego Ośrodka Kultury w Perzowie w sprawie przyznania dofinansowania oraz od Dyrektorów szkół w sprawie planowanych remontów i inwestycji.

Radny Kozan – z Domasłowa nie było pisma, bo najpierw odbędzie się zebranie z Radą Rodziców. Rodzice też chcą do remontu dołożyć pieniądze.

6. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia sprawozdania z wykonania budżetu Gminy za rok 2007 oraz udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Perzów.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, iż sprawozdanie z realizacji budżetu Gminy za 2007 r. było przedmiotem analizy na posiedzeniach komisji

- Zdrowia, Oświaty, Kultury, Spraw Socjalnych, Bezpieczeństwa Publicznego i Ochrony P. Poż.
- Planowania, Budżetu, Finansów, Rolnictwa i Budownictwa,
- Komisji Rewizyjnej.

Przewodniczący Rady poprosił jednocześnie przewodniczących poszczególnych komisji o przedstawienie informacji jak komisje ustosunkowały się do realizacji budżetu Gminy za rok 2007.

Przewodniczący Komisji Zdrowia, Oświaty, Kultury, Spraw Socjalnych, Bezpieczeństwa Publicznego i Ochrony P.Poż. Pan Zbigniew Kozan poinformował, iż komisja opowiada się za udzieleniem absolutorium Wójtowi Gminy Perzów

za rok 2007, z uwagi na pozytywne opinie Komisji Rewizyjnej i Regionalnej Izby Obrachunkowej.

Przewodnicząca Komisji Planowania, Budżetu Finansów, Rolnictwa i Budownictwa Pani Urszula Gawlik, poinformowała, iż komisja nie zgłasza żadnych zastrzeżeń do wykonania budżetu Gminy za 2007 rok i jest za udzieleniem absolutorium.

Przewodniczący Rady Gminy poprosił Przewodniczącą Komisji Rewizyjnej Panią Bożenę Piekarską o zabranie głosu w sprawie wniosku o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy Perzów.

Pani Bożena Piekarska poinformowała, że Komisja szczegółowo analizowała realizację budżetu. Komisja skupiła uwagę na pozycjach, których wykonanie znacznie odbiegało lub kształtowało się poniżej 100%. Pani Piekarska odczytała wniosek Komisji Rewizyjnej skierowany do Przewodniczącego Rady Gminy w przedmiocie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Perzów z tytułu wykonania budżetu Gminy za 2007 r. informując, iż Komisja pozytywnie zaopiniowała wykonanie budżetu Gminy za 2007 r. i wnioskuje o udzielenie Wójtowi Gminy Perzów absolutorium.

Przewodniczący Rady Gminy odczytał uchwałę Regionalnej Izby Obrachunkowej co do wniosku Komisji Rewizyjnej w tym przedmiocie.

Przewodniczący Rady Gminy zapytał radnych czy mają w tej kwestii pytania.

Radny Kłodnicki – jako wieloletni radny nie mam uwag do opinii Komisji Rewizyjnej i RIO. Mam jednak niedosyt w planowaniu inwestycji. Ale niektórzy myślą, że jak się nie planuje, to nie trzeba robić. Jestem za absolutorium, ale mam niedosyt inwestycji. To, co było robione, to były remonty, a nie inwestycje. Artykuł, który ukazał się w naszej gazetce „Wieści gminne”, a który napisał Pan Paprocki mnie dotknął. To, że wysypano kamień na plac przed budynkiem Gminnego Ośrodka Kultury, nie można nazywać budową parkingu. A co z drogami. Też nie powstało ich dużo. Np. skrzyżowanie w Turkowach, gdzie wyjeżdżają tiry od Pana Gugały. Prosiłem o 50m tej drogi, ale widzę, że nie ma na to szans, bo każdy radny „patrzy na czubek swojego nosa.”

Radny Kozan – każdy radny „patrzy na czubek swojego nosa”, ale nie w przypadku, gdy budowano ścieżkę rowerową Perzów -Turkowskie. Nikt z radnych wtedy nie protestował. Wieś Miechów do dzisiaj nie może doczekać się chodnika, a wy macie.

Przewodniczący Rady – porównałem sobie sprawozdanie z wykonania budżetu za rok 2006 i 2007. W 2007r. na inwestycje wydaliśmy nieco ponad 200.000 zł., gdzie w 2006r. ponad 1 mln. Pytam Pana Kozana jak to odbiera.

Radny Kozan – jeden rok należy sobie odpocząć. W tym roku zrobimy o wiele więcej. Mnie się wydaje, że inwestycje w 2006r. były za wysoko szacowane.

Pani Skarbnik – wiem, że w inwestycjach były wydatki nie wygasające. Te inwestycje, które były rozpoczęte w 2006r. zostały zapłacone w 2007r. To są drogi, których wykonawcą był Pan Przybylski. Państwo zapomnieli o tym.

Przewodniczący Rady – nie zapomnieliśmy, a sytuacja była spowodowana źle wykonanymi drogami.

Radny Krzywiecki – skoro jesteście tak doświadczonymi radnymi, to gdzie byliście w 2006r. Uczmy się na błędach. Ja mam wrażenie jakbym był pierwszy raz na komisji. Skoro uważa Pan to za tak rażący błąd, to ja myślę, że jest rok planowania, rok inwestowania i rok sprzątnięcia.

Radny Pietrus – sprzątnęliśmy grzeszki poprzedniego Wójta.

Radny Wieczorek – my się kłócimy, a i tak nikt nie wyciąga konsekwencji. Teraz trzeba myśleć o przyszłości. Jest zaplanowana w tym roku budowa boiska wielofunkcyjnego. Jak na razie niewiele w tym temacie się robi. Powinniśmy zawsze mieć alternatywę. Jeżeli jakaś inwestycja nie wypali, powinniśmy robić następną. Co do 2006r. Pieniądze na drogi wykonywane przez Pana Przybylskiego zostały zabezpieczone. Tylko zapłata nastąpiła w 2007r. To, że nie zapłaciliśmy za złą robotę, to chyba dobrze?

Radny Kozan – Rada dobrze zrobiła, że nie odebrała tych dróg.

Przewodniczący Rady – popiera Radnego Kozana.

Radny Wieczorek – kiedy mieliśmy uwagi do budowy ścieżki rowerowej, to nam mówiono, że od tego jest inspektor nadzoru.

Radna Piekarska – były sprawy zaniedbane w gminie za poprzedniej kadencji. Np. pompy. Akurat w teraz wszystko się psuje.

Przewodniczący Rady – nie zgadza się z radną Piekarską. Podkreśla, że w poprzedniej kadencji wybudowano całkiem nową studnię w Perzowie, zmodernizowano oczyszczalnię. Wykonaliśmy modernizację stacji uzdatniania wody w Trębaczowie. To się nie udało – przyznaje Przewodniczący Rady, ale nie zapłaciliśmy za to wykonawcy.

Jestem natomiast porażony, że w prasie lokalnej pisze się ,że na wodociągi wydano 90.000 zł.

Radny Kurzawa – artykuł, to nie dokument. Odpowiedzialni są ci , co redagują.

Przewodniczący Rady – dalej uważa, że w artykule podano nieprawdziwe informacje.

Pani Skarbnik – ja mogę się ustosunkować jedynie do sprawozdania, a nie do treści artykułu.

Przewodniczący Rady pyta Pana Paprockiego skąd pochodzą dane ujęte w opracowanym przez Niego artykule.

Pan Paprocki – to są koszty remontów.

Przewodniczący Rady – mimo wszystko to nie są pieniądze, które zablokowały inwestycje. Za mało inwestujemy.

Pani Skarbnik – absolutorium należy się nieobecnej Pani Wójt. Artykuł był po to, aby poinformować o wykonywanych zadaniach, które też były czasochłonne.

Pan Paprocki – to jest tylko część wykonanych remontów, bo jest ich dużo więcej.

Pan Mega – szybko zapominamy o pewnych faktach: w jakich okolicznościach Pani Wójt przejęła stanowisko. Inwestycje wymagają przygotowania, to wszystko trwa.

Radny Krzywiecki słusznie zauważył, że najpierw należy wykonać plan, później inwestować i na końcu posprzątać. Inwestycji nie było wiele, ale pieniądze, które zostały przez to w budżecie będą wykorzystane, nie zostały zmarnowane.

Kontrole, które były w Urzędzie Gminy, też zabrały dużo czasu.

Innych uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Gminy poprosił Przewodniczącą Komisji Rewizyjnej Panią Bożenę Piekarską o zabranie głosu w sprawie wniosku o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy Perzów.

Pani Bożena Piekarska poinformowała, że Komisja szczegółowo analizowała realizację budżetu. Komisja skupiła uwagę na pozycjach, których wykonanie znacznie odbiegało lub kształtowało się poniżej 100%. Pani Piekarska odczytała wniosek Komisji Rewizyjnej skierowany do Przewodniczącego Rady Gminy w przedmiocie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Perzów z tytułu wykonania budżetu Gminy za 2007 r. informując, iż Komisja pozytywnie zaopiniowała wykonanie budżetu Gminy za 2007 r. i wnioskuje o udzielenie Wójtowi Gminy Perzów absolutorium.

Przewodniczący Rady Gminy odczytał uchwałę Regionalnej Izby Obrachunkowej co do wniosku Komisji Rewizyjnej w tym przedmiocie.

Przewodniczący Rady Gminy zapytał radnych czy mają w tej kwestii pytania.

Pani Skarbnik wobec braku uwag ze strony Radnych, odczytała opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu o przedłożonych przez Wójta sprawozdaniach z wykonania budżetu Gminy za 2007 r., która jest pozytywna.

P. Skarbnik zapytała, czy ktoś z radnych ma jakieś uwagi lub zapytania, co do przedstawionej opinii.

Żadnych uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wniosek Komisji Rewizyjnej w przedmiocie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Perzów.

W głosowaniu jawnym, przy 15 – osobowym składzie Rady , 15 obecnych radnych wzięło udział w głosowaniu. Wszyscy radni głosowali za przyjęciem wniosku w przedmiocie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Perzów.

Przewodniczący Rady stwierdził, iż Rada Gminy jednogłośnie udzieliła Wójtowi Gminy Perzów absolutorium.

Uchwała w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Perzów stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Pan Mega podziękował w imieniu Pani Wójt za udzielenie absolutorium. Nie myślał, że znajdzie się w takiej sytuacji.

7. Podjęcie uchwały w sprawie wysokości opłat za świadczenia w przedszkolach publicznych, dla których organem prowadzącym jest Gmina Perzów.

Pan Mega – omówił treść uchwały oraz wyniki konsultacji z dyrektorami szkół. Poprosił o omówienie uchwały Pana Paprockiego.

Pan Paprocki (pracownik Urzędu Gminy) omówił treść uchwały.

Pani Grzegorek – uważa, że nie ma podstawy prawnej, aby pobierać opłaty od klasy zerowej w Trębaczowie.

Pan Paprocki – tłumaczy, że zapisy uchwały są zgodne z prawem.

Radny Pietrus – uważa, że nie wszystkie rodziny będzie stać .

Pan Mega – takimi zajmie się Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej, a kto do pomocy nie będzie się kwalifikował, to znaczy, że go stać. Wprowadzamy je od 1 września, aby dyrektorzy szkół przygotowali rodziców.

Innych uwag nie zgłoszono.

Po odczytaniu projektu uchwały Przewodniczący Rady przeprowadził głosowanie. W głosowaniu wzięło udział 15 radnych.

14 radnych głosowało za przyjęciem uchwały, 1 radny wstrzymał się od głosu.

Uchwała została podjęta i stanowi załącznik do protokołu

8. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXX/208/2001 Rady Gminy Perzów z dnia 26 listopada 2001 r. w sprawie zmiany sołectw Słupia pod Bralinem i Koza Wielka.

Uwag nie zgłoszono.

Po odczytaniu projektu uchwały Przewodniczący Rady przeprowadził głosowanie. W głosowaniu wzięło udział 15 radnych.

15 radnych głosowało za przyjęciem uchwały.

Uchwała została podjęta i stanowi załącznik do protokołu.

9. Podjęcie uchwały sprawie uchylenia uchwały Nr XIII/74/2007 Rady Gminy Perzów z dnia 22 listopada 2007r.

Pan Mega – wyjaśnia przyczynę wywołania uchwały, czytając uzasadnienie.

Pan Mega - spotkałem się z mieszkańcami bloku nr 174 w Perzowie i Prezesem Spółdzielni Mieszkaniowej w Sycowie. Po rozmowie zaproponowałem, aby Prezes zadeklarował się na piśmie, że bonifikata zostanie także uwzględniona w cenie proponowanej mieszkańcom za wykup mieszkań.

Radny Wieczorek- rozumiem , że Wojewoda nie zgodził się na bonifikatę dla osobny prawnej. Gdzie jest interes Gminy, aby Spółdzielni udzielić tak wysokiej bonifikaty.

Pan Mega – to jest wola Rady. Dlatego Prezes ma podjąć zobowiązanie.

Radny Wieczorek – czy bonifikata udzielona przez Gminę będzie miała przełożenie na cenę mieszkania?

Pan Mega – ja nie mogę wpływać na decyzję Spółdzielni.

Przewodniczący Rady – czy Spółdzielnia musi to sprzedać?

Radny Kozan – jak lokator wystąpi z wnioskiem, to musi.

Pan Mega – mieszkańcy są zdeterminowani i rozżaleni i chcą jak najszybciej te mieszkania wykupić.

Innych uwag nie zgłoszono.

Po odczytaniu projektu uchwały Przewodniczący Rady przeprowadził głosowanie. W głosowaniu wzięło udział 15 radnych.

15 radnych głosowało za przyjęciem uchwały.

Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.

10. Sprawozdanie z działalności Gminnego Ośrodka Kultury w Perzowie

Przewodniczący Rady poprosił o zabranie głosu przez Dyrektora GOK w Perzowie Pana Grzegorz Zapolnego. Pan Zapolny przedstawił sprawozdanie z działalności. Prosił Radę Gminy o przyznanie dofinansowania w kwocie 16.000 zł. na organizację imprez sezonowych.

Przewodniczący Rady poprosił radnych o zadawanie pytań.

Przewodniczący Rady – pyta dlaczego nie działa kółko plastyczne?

Pan Zapolny – odpowiada, że nie przedłużył umowy z prowadzącym, bo rodzice i dzieci nie byli z niego zadowoleni. Dyrektor informuje, że zamierza od miesiąca września rozpocząć to przedsięwzięcie z panem Janem Kasendrą (plastykiem).

Przewodniczący Rady – pyta o sekcję piłki siatkowej. Rada przeznaczyła na to 12.000 zł. Co się z tym dzieje?

Pan Zapolny – było 4.000 zł. Drużyna się rozpadła. Trzon gra w III lidze w drużynie kępińskiej. Rozpadła się z powodu wieku zawodników. Miało dojść do połączenia drużyn „GOK Perzów” i „Sokoła” Kępno. Z powodu stanowiska decydentów „Sokoła” nie doszło do tego. Sala nasza nie spełnia wymogów III ligi. Nie mieliśmy zgody ze związku. Miałoby to szanse powodzenia, pod warunkiem, że gralibyśmy w Kępnie.

Radny Krzywiecki – jakich warunków nie spełnia ta sala?

Pan Zapolny – chodzi o III ligę. Te wymogi reguluje Rada Wojewódzka. Atest na salę mieliśmy na rok.

Pani Grzegorek – do kultury trzeba dokładać, a Dni Gminy są ubogie w naszej Gminie.

Radny Krzywiecki – monotonia imprez, jeden i ten sam zespół „Zawadiacy” – już się w Perzowie wyrobił. Oczekujemy wyższego poziomu Dni Gminy Perzów. Czy te 16.000 zł. to już wystarczy.

Pan Zapolny – ta kwota jest oparta na latach ubiegłych. Dni Gminy kosztują od 15-20 tys.zł. Reszta jest wypracowana z dochodów imprezy.

Radny Krzywiecki – w zeszłym roku mówiliśmy o ławkach stołach, które są pożyczane. Trzeba pomyśleć o ich zakupie.

Pani Skarbnik – GOK jest instytucją kultury i musimy wspierać rozwój kultury. Pan Dyrektor powinien się zwrócić już wcześniej, kiedy był konstruowany budżet. Pani Skarbnik prosi o przychylenie się do wniosku Dyrektora. Urząd nie powinien zajmować się kulturą. Od tego jest Dyrektor.

Radny Stodolski – młodzież z Perzowa nie ma się gdzie podziać. Stoją pod GOK, w dołach i koło przedszkola. Palą papierosy, a to niebezpieczne.

Radny Kurzawa – w Perzowie brak jest świetlicy i klubu. Nie mamy pomieszczenia. Prosi Pana Przewodniczącego, aby pomyśleć o takim lokum, nawet w GOK.

Przewodniczący Rady – pyta co radni postanawiają w sprawie wniosku Dyrektora Zapolnego?

Radni chcą mieć czas i przedyskutować temat na komisji.

Pan Mega – informuje, że w poniedziałek będzie na spotkaniu w sprawie boiska. Dowiem się wtedy o kosztach utrzymania boiska.

Radny Krzywiecki – trudno wymagać, aby Dyrektor GOK zajmował się wszystkimi kółkami. Może jak powstanie boisko, będzie osoba kompetentna na etacie. Można od niej wymagać, aby sekcje piłki zostały utworzone.

Radny Ludwikowski – należy się cieszyć, że jest sala. Brakuje mi opiekuna sali, który by jej pilnował po godzinach szkolnych. Dwa razy zauważyłem, że nie ma opiekuna. Wnioskuje, aby coś z tym zrobić.

Pan Zapolny – nie jestem w stanie, mając 1 pracownika wszystkiego pilnować. Nie zgadzam się, że nie ma opiekuna, bo dzieci mają trenera. A jak grają dorośli, to umawiam się z jednym z grających. Uważam, że dorośli ludzie nie wymagają opieki.

Radny Ostrowski – na najbliższej sesji Wójt przedstawi nam propozycję podziału nadwyżki i zastanowimy się może nad zwiększeniem tej kwoty.

Pan Mega – uważa, że należy zabezpieczyć pieniądze na Dni Gminy, aby ta impreza była na poziomie.

Pani Sekretarz – mówi, że osoby z Urzędu obsługiwały imprezy nieodpłatnie, na zasadzie sponsoringu.

Pan Zapolny – monotonia imprez wynika z ograniczenia środków finansowych. Jeżeli miałby to być koncert, wiąże się to z większymi pieniędzmi. Wnioskuje o zmianę budżetu GOK w związku z reorganizacją i koniecznością zatrudnienia księgowej. Proszę Panią Skarbnik o zabezpieczenie pieniędzy na wynagrodzenia. Musieliśmy też ponadplanowo kupić oprogramowanie do płac i księgowości.

Pani Skarbnik – każdy program musi mieć licencję, dlatego te programy tyle kosztują.

Przewodniczący Rady – dalsze ustalenia poczynimy na komisji.
Przewodniczący Rady podziękował Panu Dyrektorowi Zapolnemu za przybycie.

11. Sprawozdanie z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Perzowie za rok 2007.

Do przedstawionego przez Panią Kierownik Marzec sprawozdania na komisji radni nie zgłosili żadnych uwag. Sprawozdanie przyjęto jednogłośnie.

12. Wydanie opinii w sprawie podjęcia decyzji dotyczącej rozpoczęcia inwestycji, polegającej na budowie kolektora sanitarnego Nowa Wieś Książęca- Domasłów w roku 2009.

Pan Mega – tekst opinii zmieniono o ustalenia z komisji. Odwiedził mnie Wójt Gminy Bralin. Była to wizyta nieoficjalna. Dowiedziałem się, że nasza opinia nie zostanie zaakceptowana przez Radę Gminy Bralin, bo mieli inne oczekiwania. Po przedstawieniu opinii Radzie Gminy Bralin rozpoczniemy negocjacje.

Radny Kozan – Wójt Bralina jest niekompetentny. Wcześniej się na to zgodził, a teraz nie.

Po odczytaniu projektu opinii Przewodniczący Rady przeprowadził głosowanie. W głosowaniu wzięło udział 15 radnych. 15 radnych głosowało za przyjęciem treści opinii.

Opinia została zaakceptowana i stanowi załącznik do protokołu.

13. Wolne głosy i wnioski.

Radny Bagiński – mam 3 sprawy:

- na Komisji była mowa o rowach. Rowy miały być koszone na szerokości 1,5m. Co z dalszą częścią rowu, bo wałek maszyny jest węższy niż 1,5m.
- czy ktoś myślał o sprawdzeniu hydrantów w Gminie. Bo jeden hydrant kiedyś nie zadziałał.
- czy w tym roku będą „zielone szkoły”

I ostatnia sprawa, chodzi o pomoc w obsłudze imprez. Ostatnio stoły i krzesła nosiła Pani Sekretarz, a gdzie byli mężczyźni? Nie chcę, aby ta sytuacja się kiedyś powtórzyła.

Pan Mega – koszenie rowów – odbiór prac takiej wykaszarki należy do zlecniodawcy, czyli Powiatowego Zarządu Dróg . Będzie sprawdzanie hydrantów. Może nie być to sprawdzanie ciśnienia, bo to inny zakres kontroli, ale zasadny.

Pani Sekretarz - jeżeli chodzi o „zielone wakacje” – jestem za uruchomieniem ich w Miechowie i Kozie Wielkiej. Czekamy na absolwentów, aby móc złożyć wniosek do PUP w Kępnie.

W wakacje dwa turnusy będą też w Zakopanem, wyjazd do Łeby (wymiana polsko-niemiecka), wyjazd na Węgry dla gimnazjalistów i w końcu czerwca obóz w Kobylej Górze.

Radny Ludwikowski – wraca do akcji zimą. Gmina zakupiła pługi. Co teraz dzieje się z pługami? Gdzie się znajdują?

Pan Mega – umowy są na trzy lata. Pługi nie wyjechały, rachunków też nie było. Możemy pojechać do rolników i sprawdzić.

Radny Ludwikowski – wnioskuje o sprawdzenie.

Przewodniczący Rady – czy widział Pan rachunek za walkę z gołoledzią. Ile to było Pani Skarbnik?

Pani Skarbnik – 3.000 zł. na sól i remontowe 2.090 zł. Na utrzymanie dróg 8500 zł. w I kwartale. Gołoledzi było chyba 2.500 zł.

Radny Wieczorek – 8.000 zł. za co? Przecież dziury nie były łatanie.

Pani Gosek – były skargi na odśnieżanie. Mówiono, że będzie osoba miała zapłacone, jeżeli potwierdzi fakt odśnieżania u sołtysa. To jest dobre rozwiązanie.

Radny Wieczorek – pyta czy było klejenie dziur w styczniu br.

Radni Pietrus – było w Zbuczynie

Innych wniosków nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady podziękował wszystkim za udział w posiedzeniu i zamknął obrady XVI Sesji Rady Gminy Perzów.

Protokół spisała: Joanna Bednarek